

**МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ  
«КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ ИМ. Х.А. ИСАЕВА»  
(ГБУК «КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ ИМ. Х.А. ИСАЕВА»)**

**НОХЧИЙН РЕСПУБЛИКИН КУЛЬТУРИН МИНИСТЕРСТВО  
ПАЧХЪАЛКХАН КУЛЬТУРАН БЮДЖЕТНИ УРХАЛЛА  
«ИСАЕВ ХЪУСАЙНАН ЦІАРАХ ЙОЛУ МОХКБОВЗАРАН МУЗЕЙ»  
(ПКБУ «ИСАЕВ ХЪУСАЙНАН ЦІАРАХ ЙОЛУ МОХКБОВЗАРАН МУЗЕЙ»)**

23.06.2020г.

с. Итум-Кали

**Отчет о проделанной работе  
ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева», по реализации  
Единой концепции духовно-нравственного воспитания и развития  
подростающего поколения за 2 квартал 2021 года**

За прошедший период в ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева» по части реализации «Единой концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения» для сотрудников учреждения проведено три мероприятия.

**08.04.2021г. Беседа «Месяц Рамадан, время поклонения и очищения»**

В преддверии Священного месяца Рамадан и в рамках Единой концепции духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения Чеченской Республики, сотрудники ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева» провели беседу «Месяц Рамадан, время поклонения и очищения», с участием заместителя кадия Итум-Калинского муниципального района М.М. Мацукаева.

Священный месяц Рамадан является особенным. Есть хадис Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует), в котором говорится, что с наступлением месяца Рамадан открываются врата Рая, закрываются врата ада, а шайтаны привязываются, чтобы не вредить мусульманам, не сбивать их с Пути Истины. Если бы люди знали все преимущества месяца Рамадан, то пожелали бы, чтобы он длился вечно.

Соблюдение поста в месяце Рамазан и награда за него является особым даром Аллаха мусульманам. «Пост соблюдается ради Меня», - говорит Всевышний, - «и Я вознаграждаю за него». Смысл этих слов в том, что награда за пост увеличивается многократно, и счет тому знает только Всевышний, - рассказал М.М. Мацукаев.

В мероприятии приняло участие 11 человек.

**12.05.2020г. Конкурс на знание истории Пророка Мухаммада (мир ему и благословение Аллаха)**

Ответственный

Я.Х. Шумигова

С участием заместителя кадия Итум-Калинского муниципального района М.М. Мацукаева, для сотрудников музея провели конкурс на знание истории Пророка Мухаммада (мир ему и благословение Аллаха).

Участники встречи рассказали о том, что говорится в хадисе благородного Пророка Мухаммада (мир ему и благословение) сказано: «Кто бы ни полюбил меня, тот полюбил и Аллаха и кто бы ни повиновался мне, тот повинуется и Аллаху». Поэтому мы должны хорошо знать жизнеописание нашего любимого Пророка (С.А.В.), о предках Пророка Мухаммада (мир ему и благословение), его матери, братья отца Пророка, сестры отца Пророка, дети Пророка, молочные братья и сестры Пророка, имена кормилиц Пророка, жены Пророка, имена сподвижников. Выступающие также рассказали о том, что матерью Пророка (мир ему и благословение) была Аминат — дочь Вахба, сына Абдуманафа, и было семеро детей — четыре дочери и трое сыновей: Касим, Зайнаб, Рукия, Фатима, Умму-Кульсум, Абдуллах, Ибрахим. Они также напомнили о том, что первых шестерых детей Мухаммаду (мир ему и благословение) родила Хадиджа, матерью Ибрахима была Марият и, что все его дети, кроме Фатимы, умерли раньше него. В ходе конкурса прозвучит самый сложный вопрос для конкурсантов назвать имена сподвижников Пророка, которые ещё при жизни Пророк поздравил с предстоящим раем.

В мероприятии приняло участие 15 человек.

#### **08.06.2020г. Информационный час «Ислам о равноправии и свободе личности»**

Ислам считает свободу естественным правом человеческого существа. Жизнь лишается смысла, если в ней нет свободы. Когда человек теряет свободу, умирает его внутренняя сущность, даже если внешне он продолжает жить: есть, пить, работать, выполнять другие действия, которые предписывает ему жизнь.

А в исламе свобода возносится на такой уровень, что освобождение приходит уже через истинное признание существования Аллаха. Так, с участием кадия Итум-Калинского муниципального района Р.Я. Дадева провели информационный час на тему: «Ислам о равноправии и свободе личности».

Дадаев Рукман приводил аяты из Корана и хадисы Пророка Мухаммада (мир ему и благословение Аллаха) а том, что человек свободен выбирать, чем ему владеть и что делать, не следуя чьей бы то ни было воле.

В мероприятии приняли участие 12 человек.

Директор



Ответственный

И.Ш. Якубов

Л.Х. Шуайпова